



2022年10月26日 星期三
责编:闵佳 美编:吴高阳 审读:侯玉娟

帮敞开井盖复位

车流中古力井“开口”，爱心司机李中成下车挪回井盖获网友点赞

早报10月25日讯 10月24日，一条短视频引起网友热议。视频显示，在深圳路、科苑纬三路路口附近，一井盖被轧离井口，影响了行车安全。一名驾驶员在等红灯的间隙，打开双闪后下车，徒手将井盖复位。25日，记者联系上了视频中的热心司机李中成。

“这位大哥真的是太有爱心了，他下车后很快将井盖复位，为后方车辆消除了安全隐患。”视频拍摄者李女士告诉记者，10月24日下午2点50分左右，她开车行驶至深圳路、科苑纬三路路口附近时，发现前方直行车辆纷纷往右打方向避让。她仔细一看，前方路上有一口古力井敞开了口，井盖躺在一边。

“当时阳光比较刺眼，行驶至跟前才发现这个井没盖。”李女士说。路过古力井后，路口的直行信号灯转为红灯，李女士便停车等候。此时，李女士听到后方传来井盖移动的声音，她通过车辆后视镜看到，原来是后方的一辆白色比亚迪车在古力井附近停下车，车辆打着双闪，驾驶员正手脚并用，一点点将沉重的井盖挪回原位。“我看到这一幕后，心里特别感动，赶紧打开手机，把经过拍了下来，并上传到网上。”李女士说。

记者看到，许多网友在视频下留言，大家纷纷为这位爱心司机点赞。网友“空空”留言：“这个真的很危险，极有可能会造成意外。真的感谢这位有爱心的驾驶员。”还有一位网友说道：“你搬井盖的样子真帅。多一些像



李中成将古力井盖复位。视频截图

大哥这样的人，我们就多一分安全。”

根据视频中的车牌，记者多方联络，找到了白色比亚迪的爱心驾驶员李中成。当说起扶正井盖的事，李中成有些不好意思地说：“感谢网友们的关注。这条路上有很多车辆经过，井口敞开会造成危险，自己既然看到了，就应该及时出手。其实这只是一件微不足道的小事，换成别人也会这样做。”李中成谦虚地表示，自己是一名网约车司机，每天要在道路上行驶十几个小时，把古力井盖复位，也是为了消除自己的安全隐患。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



核心价值观
感动每一天

助撒落橘子上车

小货车突发事故，两名公交驾驶员和多位热心市民伸手相助



司乘人员帮忙捡橘子。视频截图

早报10月25日讯 10月22日上午，辽宁路上一辆小货车因挡板落下，导致装载的橘子撒落一地。公交驾驶员、热心乘客、路人伸出援手，帮忙捡拾。

10月22日7时许，青岛城运控股公交集团隧道巴士第七分公司218路驾驶员任翠峰，驾车由隆德路停车场发往泰安路车站。行驶至辽宁路信息城附近时，她发现前方一辆小货车因挡板掉落，车上装的橘子撒了一地，货车司机正站在车后，一个一个地捡拾。不少路过的私家车纷纷避

让绕行。

“撒落的橘子占据了3个车道，已经造成轻微拥堵，而且路过的车辆很多，不及时捡拾，很多橘子会被轧碎，给货主造成经济损失。”任翠峰告诉记者，他向车内乘客做出解释后，便将车停在安全位置，下车去帮助货车司机捡拾橘子。

“我下车后，车内一位女孩子、一位小伙子和两位老人也下车加入到捡拾橘子的队伍中。两位老人看起来70多岁了，这么大年纪还下来帮忙，我深受感动。”任翠峰告诉记者，在他们之后，又有一辆公交车上的驾驶员和多位热心市民伸出援手。热心人越来越多，在大家的努力下，不到两分钟的时间，撒落在路面上的橘子重新回到货车上。货车司机不停地抱拳感谢大家。橘子捡完后，众人相继回车，道路也恢复了畅通。

任翠峰告诉记者，车内乘客不但对自己停车捡拾橘子的行为没有任何抱怨，还给予了肯定和赞扬。

记者了解到，任翠峰作为一名公交车驾驶员已有7年时间，经常因优质服务、照顾特需而接到乘客的表扬电话和表扬信件。任翠峰还是“青岛巴士·暖行”志愿者团队的一员，经常利用休息时间参加公益活动，如为居民理发等，赢得了许多居民的好评和赞扬。

“作为一名公交车驾驶员，我只是在做一些自己力所能及的小事。在做好自己本职工作的同时能帮助到需要帮助的人，我心里特别开心，感觉特别充实。”任翠峰告诉记者。

(观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 衣彦飞)

为挡路大石搬家

603路驾驶员张立波深夜行车时发现路中央有3块大石，第一时间驻车清障

早报10月25日讯 10月24日晚，在太原路四流中路拐弯处，几块大石块散落在路中，造成了较大的安全隐患。青岛城运控股集团交运温馨巴士603路驾驶员张立波发现后，第一时间驻车，果断清障，以实际行动守护道路安全。

10月24日晚10时45分许，张立波驾驶603路公交车由青岛北站东广场发往同安路。车辆行驶到太原路四流中路拐弯处时，他发现前方的路中间散落了几块大石头。“这几块大石头正在拐弯处的中间位置，我担心深夜驾驶员视野较差，不少私家车主可能无法及时避让，很容易发生危

险。”张立波告诉记者，见此情况，他立即驻车清障。

据了解，路面上有3块大石头，最重的一块有30多斤。为确保道路安全，张立波将石块全部搬到安全区域，这才继续投入运行。张立波的暖心之举打动了车厢内的乘客，大家纷纷为其点赞。面对乘客的肯定，张立波表示：“这对我来说是举手之劳，公交车驾驶员遇到这种情况都会这样做的。我会将乘客的鼓励记在心里，车厢内服务乘客，车厢外奉献社会，以实际行动为城市文明增光添彩。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 肖俊)

给暖心司机留言

一名乘客被228路驾驶员管涛的真情服务感动，当场写下留言点赞

早报10月25日讯 日前，一位女乘客乘坐城运控股公交集团市南巴士公司228路公交车时，被驾驶员管涛的真情服务打动，留言为他点赞。

10月23日，管涛驾驶228路公交车由福州北路伊春路发往胶州路芝罘路站点。运行中，他始终用温言暖语对乘客进行到站及转弯提示，并对老年人耐心叮嘱、细心关照。这一切被一位年轻女乘客看在眼里。“车辆行至汇泉广场附近时，一位20多岁的女乘客走到留言处，拿起留言卡片写了起来。”管涛介绍，“当车辆行至中国剧院站时，她走到驾驶室旁询问我的工号，称赞我的服务。”管涛说，女乘客留下

留言卡后，便匆匆下了车。

返回场站后，管涛拿出留言卡仔细阅读，内心感动不已。“司机师傅是一位戴眼镜的大哥，从上车开始就被他的热情所感染。”留言卡中，女乘客列举了管涛温馨提醒、到站提示、礼让行人、严守规定、热情问候乘客及转弯叮嘱等6个服务瞬间，并表示：“司机师傅应该十分热爱他的工作。”

朴实真切又有爱的留言，让管涛倍感温暖。“没想到乘客会关注到这么多服务细节。能获得乘客的认可，我觉得一切都值得。”管涛告诉记者。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 韩尧钰)